О ИКОНИ

Реч икона (води порекло од грчких речи ико или еика - личим, сличан сам, налик сам, изгледам, исти сам) означава лик или слику. Икона је света слика на којој су приказани Син Божији, Богородица или светитељи. Лик на икони је окружен златном светлошћу Царства Божијег. Икона није само дело људских руку. Она није само помоћно средство за молитву. Икона нам на посебан и неизрецив начин кроз ликове и боју указује да је невидљиви Бог заиста ту. Она показује да је у тајни вере Бог заиста присутан међу нама. Икона открива наше јединство са Богом, заједништво са Христом, Пресветом Богородицом, анђелима и светима. Она је прозор отворен према Царству Божијем, сведочанство да већ сада као чланови Цркве живећи истински хришћанским животом, благодаћу Духа Светога постајемо житељи Царства Божијег. Црква је пуна прозора према Царству Небеском. Са тих прозора гледају нас његови становници. Гледајући у њихове ликове осликане на иконама, ми постепено откривамо прволик Божији и људски, који је скривен иза завесе овога света.
Сам Господ Исус Христос је благословио сликање свога лика. То је прва икона, Његово прво видљиво обележје. У Светом Предању се о настанку прве иконе Христове каже следеће: цар Авгар, владар Едесе, боловао је од неизлечиве болести. Када је чуо за Христа и сазнао да Он чини добро свима који му се са вером у Бога обрате за помоћ, послао је своје слуге да умоле Христа да дође и да га исцели или, ако није у могућности да то учини, да му по слугама пошаље Свој насликани портрет. Цар Авгар је чврсто веровао да ће га само гледање Спаситељевог насликаног лика исцелити. Будући да се приближавао час Његовог страдања, Христос није могао поћи за Едесу, али је затражио комад тканине и прислонио је на своје лице. На тканини је остао утиснут Спаситељев божански лик. Слуге су свом болесном владару донеле ову Христову слику, а цар Авгар је целивао и због чврсте вере и истинског поштовања Бога, милошћу Божијом је добио исцељење. Ова прва Христова слика назива се нерукотворени образ(= лик) Христов, јер није насликана људском руком. Цар Авгар је ову нерукотворену икону Спаситељеву поставио на истакнуто место у палати, као сведочанство чудесног догађаја. Када је после цареве смрти запретила опасност да лик буде уништен, епископ Едесе је, у намери да икону сачува, наредио да се зазида. Испред нерукотвореног образа Христовог упаљено је кандило, а потом је зазидан опекама. Када су га, након извесног времена открили, кандило је још увек горело испред нерукотвореног образа, а Христов лик је био пресликан на опеке које су га штитиле.
Зашто сликамо иконе? Због тога што тиме потврђујемо нашу веру у Христово Оваплоћење и целокупно дело спасења које је остварено кроз Његову проповед Јеванђеља о Царству Божијем, чудесна дела која је чинио, Страдање, Смрт на крсту, Васкрсење и Вазнесење. 
Да Господ Исус Христос није постао човек, не бисмо могли да насликамо његову икону. Када сликамо Христов лик, ми изображавамо Сина Божијег у људском телу – Богочовека Христа. На пример, Распеће Христово слика се на такав начин да се ниједног тренутка не допусти сумња у то да је распети Христос заиста Бог. Зато под крстом увек имамо сцену апостола и жена мироносица које се моле распетом Христу, а молити се може једино Богу, а не мртвом човеку. 
Да се Господ Исус Христос није на чудесан начин родио од Духа Светога и Дјеве Марије, не бисмо могли да насликамо ни иконе светитеља, јер су они свети због свог заједништва са Христом, кога не би могло бити у правом смислу речи да Господ није постао човек, у свему сличан нама, осим у греху. Ако пажљивије погледамо иконе светитеља, видећемо да нам оне откривају у каквом су односу свети са Христом. Тако се свештеници сликају са видљивим знацима своје свештеничке службе, апостоли са Јеванђељем, мученици са крстом, подвижници испијени и мршави од непрекидног подвизавања. На тај начин се показује да су они светитељи управо због заједнице са Христом, а не сами по себи. 

Иконе на веома упечатљив начин сведоче о православном хришћанском доживљавању и схватању постојања и спасења света и човека у њему. Зато су веома заступљене у православној хришћанској уметности, која нам у сваком погледу сведочи о радости Царства Божијег, о животу Будућег века који подразумева радовање, љубав и заједницу са Христом и светима. Иконе нам показују да је спасење које нам Христос дарује намењено читавом човеку, а не само његовој души. Поштујући их, целивајући их, додирујући их ми се освећујемо, задобијамо благодат Духа Светога. Гледајући их оплемењујемо се, освећујемо свој вид, стичемо основна знања о догађајима из Старог и Новог Завета и усвајамо основне истине наше вере. Иконе су, дакле, насликане речи о Богу и нама, начин на који своју веру доживљавамо, сведочимо, казујемо и описујемо.
Постоје значајне разлике између уметничке слике и православне иконе. Предмет уметничке слике је земаљски живот човека, а иконе – Царство Божије. Икона спаја догађаје из разних времена (прошлости, садашњости и будућности) у једно. Икона садржи нешто божанско у себи, што са уметничком сликом није случај. Она подстиче на молитву и приближава нас Богу. Зато не би требало да се слика и штампа по флашама, чашама, салветама, привесцима и осталим предметима који не одговарају њеној намени.
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