· ЗАВИСНОСТ БОЛЕСТ ДРОГА НАРКОМАНИЈА- различити облици завосности представљају посебно велико искушење за младе људе, било да су то секте, алкохолизам, наркоманија или неки други облици менталних манипулација, као што су бројна достигнућа дигиталне цивилизације (кроз одређене елементе телевизије, видео и других компјутерских ''игрица''...).
Православље бр. 919. 1. јул 2005., Бошко Обрадовић – Смисао живота, стр. 20.

· ЈЕРЕС ЈЕРЕТИК ЈЕРЕТИЦИ- Ево шта каже један од највећих Отаца Цркве, који нам је, за Апостолима Јованом и Павлом, оставио наву химну љубави (познатих "Четиристо глава о Љубави") и истовремено је био ревносни поборник Православне вере против јеретичког кривоверја и кривославља, Свети Максим Исповедник: "Ја не желим да се јеретици муче, нити се радујем њиховом злу – Боже сачувај! – него се већма радујем и заједнички веселим њиховом обраћењу. Јер шта може бити милије верним него да виде да се расејана деца Божија саберу у једно. Ја нисам толико помахнитао да саветујем да се немилост више цени него човекољубље. Напротив, саветујем да треба са пажњом и искуством чинити и творити добро свима људима, и бити свима све (1 Кор. 9,22) како је коме потребно. При том, једино желим и саветујем да јеретицима као јеретицима не треба помагати на подршку њиховог безумног веровања, него ту треба бити оштар и непомирљив. Јер ја не називам љубављу него човекомржњом и отпадањем од Божанске љубави кад неко потпомаже јеретичку заблуду, на већу пропаст оних људи који се држе те заблуде" (Писмо 12. ПГ 91.465С)
Епископ Атанасије (Јевтић), Православни Икуменизам, http://www.dveriblagoslova.com/tasaikumenizam.htm
· ЈЕРЕС – Јерес је једностраност и једнострано апсолутизовање једног дијела истине (Срђан)

· ЈЕРЕС ЦРКВА- Истинита Црква је Педесетница (= Пентекоста) је наша Православна Црква. Зашто је то тако? Зато што је Црква Оваплоћеног и Очовеченог Христа, Његове крсне смрти, Његовог Васкрсења и Педесетнице. Ако из читавог дела Христивог издовијо само један део, истакнемо га и криво објаснимо, тада настаје једна једнострана јерес. Једино црква која прима читаво дело Христово и њиме живи, укључујући и Педесетницу, јесте истинита Црква педесетнице.

Георгије Капсанис, Крст Христов и његов значај у нашем животу – Искуства благодати Божије, задужбина Светог манастира Хиландара, Београд 2004. ,стр. 81.
· ЈЕРЕС- Јерес је за хришћанску религију тежи пријеступ и од саме апостасије. Апостасијом може хришаћснтво да штетује материјално, јер ће се од њега одцијепити виши или мањи број крштених, али оно ипак остаје у себи  и по себи чисто и једно; напротив јерес тежи да га разруши, да га дегенерише и да не буде више оно, каквим мора да буде, као Богом откривена религија са задатком спасења свијета. Ради тога и најтеже црквене казне одређене су за јеретике.

др Никодим Милаш епископ далматински, Црквено казнено право: По опћим црквено-правним изворима и посебним законским наредбама које важе у православним автокефалним црквама, фототипско издање, Истина, издавачка установа Епархије далматинске, 2005, стр. 374.
· ЈЕРЕС- 
''Кад охолост дође, дође и срамота'' (Приче 11.2)


То је реч Божија, то наук живота.


Јеретици ко су? Деца охолости,


Деца охолости, оцеви ллудости.


Шта хтедоше они? Срамоту нанету,


Зато морадоше срамоту понети...

Охридски пролог, 18. фебруар, стр. 125.

· ЈЕРЕС- Јереси увек апсолутизују интелектуално поимање суштине или природе на штету истине личности и искуства личносног односа.

Христо Јанарас, Истина и јединство Цркве, Беседа Нови Сад, 2004, стр. 45.
· ЈЕРЕС- Јерес настоји да истину Цркве, то јест јединство живота, потчини распарчаном начину постојања палога човека. Она се обично јавља као теоријска несагласност у формулисању истине, док у стварности настоји да постигне парцијално поимање и доживљавање истине: апсолутизује рационално поимање, или чувствени доживљај, или моралну примену истине - иако је и само делатно разликовање у рационалном поимању, чувственом доживљају и моралној примени довољно да укине католичност и једноврсност истине и живота, да задржи распарчаност човека, односно међусобну противност индивидуалних својстава и захтева која живот дели на комаде. 

Другим речима: јерес представља један животни став који је супротан евхаристијском јединству живота. Човек не прихвата благодат јединства: на пону^ену љубав Божију он узвраћа грехом и неуспехом. Одбија да своје индивидуалао биће потчини плоти Христове заједнице, односно телу Цркве. Напротив, покушава да помоћу својих индивидуалних способности - интелектуалних, емотивних, моралних - премости бездан који његов живот раздваја од живота Божијег. Због тога јерес увек има све одлике антропоцентричне религиозности, представља религиозни ''део" човековог живота, односно покушај да се, поред настојања да се задовоље све индивидуалне потребе, испуне и ''религијске потребе" индивидуе.

Христо Јанарас, Истина и јединство Цркве, Беседа Нови Сад, 2004, стр. 42/43.
· јерес- Човеков грех поткопава истину Цркве само онда када покушава да је поткрепи властитим антропоцентричним гледиштем – само кад на место благодати и Откривења човек хоће да постави свој покушај дефинисања и доживљаја истине. То наметање црква је одредила изразом јерес (αιρεσις), што значи избор одређеног начина тумачења и доживљаја чињенице спасења, односно начина другачијег од онога који открива истина Цркве. 

Јерес обично представља избор и опредељење за један део истине, коме се даје апсолутни приоритет у односу на целокупну истину: то је апсолутизација релативног, која неизбежно релативизује оно што је апсолутно. (ф.н.22.- Овакво формулисање изнео је Igor САRUSO, Ψθηαναλυσις και συνθεσις της υπαξεος, Атина 1953, стр. 76-77: ''Јерес представља апсолутизовање појединачних истина, а за овим обавезно следи релативизовање апсолутног... Чак и у богословском смислу речи, догматска јерес није само рационалистичка хипотеза. Јеретичко схватање никада није само хипотеза ума... Оно утиче на целокупни козмоидол', који кроз јерес бива 'занемарен'... Догматска Јерес нема само верско значење, него представља погрешан став на свим животним пољима... Док је истина једна, Јерес је цепање истине, односно појединачна истина." – Са оваквом дефиницијом подудара се и социолошко схватање Јереси које износи Cornelius CASTORIALIS, L' institution imaginare de la societe, Paris (Seul) 1975, стр. 16: ’’Реч секта за нас није само назив. Она поседује тачан социолошки и историјски смисао... Секта је група која неограничено уздиже само једну страну, аспект или фазу покрета из којег зроистиче. Од тога она ствара истину доктрине и истину уопште. Да би остала 'верна' том аспекту, потпуно се одваја од света и живи у свом издвојеном свету".) Порицање или довођење у сумњу целокупне истине Цркве не може да поткрепи него само да замени ову истину неким другим различитим поимањем и ставом, односно другачијом онтологијом или религијом. Избор једног дела црквене истине и апсолутизовање тога дела, односно његово узвођење до размера целине, захтева исправно тумачење и представљање хришћанског откривења, мењајући и изопачујући целовиту истину Цркве и укидајући могућност спасења.

Христо Јанарас, Истина и јединство Цркве, Беседа Нови Сад, 2004, стр. 41/42.
· јерес- Јерес представља измену истине Цркве – не некакве идеолошке и апстрактне истине него начина постојања који отеловљује Црква као егзистенцијално јединство и заједница. Јерес се раздељује на мноштво конфесија и ''секти'', док Црква остаје јединствена и католичанска у свакој својој појединачној месној и временској пројави.
Христо Јанарас, Истина и јединство Цркве, Беседа Нови Сад, 2004, стр. 15.
· јерес- Веома је карактеристично да се јерес сасвим јасно пројављује у начину подвизавања. С једне стране, погрешан подвижнички метод испољава се у погрешном ''богословском'' путу, у јереси, док се са друге стране погрешно ''богословље'' испољава и у начину човековог живота.
митр. јеротеј влахос, Свети Григорије Палам као Светогорац; Православље и мистика светлости – свети Григорије Палама и пут човековог обожења, библиотека Образ светачки, књига 48., Београд 2003., стр. 116.
· јерес извитоперење- Са иконопоштовањем се дешавало оно што се раније често дешавало са култом Светитеља и поштовањем моштију. Наставши на исправној христолошкој основи, као плод и очитовање вере Цркве у Христа, ови су се потом исувише често отрзали од ове основе и претварали у нешто што је само себи довољно, дакле, поново враћали у многобоштво.
протојереј Александар Шмеман, Историјски пут православља, библиотека Путеви Православља, Цетиње 1994. стр. 246/247.
· јерес- Како кажу оци, крајности и са једне и са друге стране, једнако су штетне... Ми треба да идемо царским путем, клонећи се крајности обеју страна.  (Јером. Серафим Роуз, Царски пут – Православље у доба апостасије)
Црквени живот, православни просветно-мисионарски лист верског добротворног старатељста архиепископије београдско-карловачке 4/2003., стр. 32.
· ЈЕРЕС-умјетност- У области богословског мишљења свака јерес јесте плод немогућности  постизања Божанственог Откривења у његовој пуноти и стремљења да се учини  доступнијим, тј. стремљења да се на неки начин небо приближи земљи. У  црквеној уметности се дешавало исто. Световна уметностје у Цркву уносила  елементе који су унижавали Откривење: она је настојала да га учини  „доступнијим", „схватљивијим" са њене тачке гледања, чиме је искривљавала  јеванђелско учење и скретало га са његовог циља. Као што ћемо касније видети,  исти елементи телесне чулности и „илузионизма'' и касније ће продирати у  црквену уметност под видом натурализма, идеализма итд. Они ће је  оптерећивати и потчињавати принципима световне уметности.
Леонид Успенски, Теологија иконе, манастир Хиландар, 2000., стр. 64.
· јерес- Чињеница је да је свака јерес у мишљењу последица јереси у животу. Арије је био ''јудејствујушчи'' монофизита у свом животу, у својој побожности, и из тог извора је потекла јеретичка теологија. Данашњи хришћани су јеретици у својој егзистенцији, а њихова теологија је теологија евбуха (''Могу ли евнуси да говоре о рађању?'' – питао се још свети Атанасије); чак и онда када је коректна, она запањује одсуством сваког живота.
Павле Евдокимов, Луда љубав Божија, ман. Хиландар 1993, стр. 112.
· ЈЕРЕС- Јерес је интелектуална и догматски гријех, мисаона трулеж, лаж расуђивања код које је освећење ума благодаћу, а према томе, душе – немогуће

Светигора, Митрополија цетињска,Преображење-Успење, бр. 139-140, стр. 35.
· ЈЕРЕС-су заправо зато што руше сотириолошке претпоставке евхаристијског живота, и у вези са тим искривљују значење заједничког живота љубави επί το αυτό у васкрслом тијелу Христовом.

Ј.Ромнидис,ЕКЛИСИОЛОГИЈА СВ. ИГЊАТИЈА АНТИОХИЈСКОГ, САБОРНОСТ, бр.1-2, година VI, Пожаревац 2002., стр.99.

· ЈЕРЕС-је ријеч грчког поријекла која значи било какво посебно, одјелито учење.Тако се и хришћанско учење у доба своје појаве називало јерес (уп.Дјела.ап.28.22.).Касније се овај назив примјењивао искључиво на произвољно и лажно учење о хришћанству, одвојено и различито од учења Једне, Свете, Саборне и Апостолске Цркве.

Правосл. и сектеI,стр.66
· ЈЕРЕС-је увјек била искривљавање, претјеривање и , према томе, сакаћење нечег истинитог; она је покушај ''издвајања'' (airesis, грчки, значи издвајање) једног елемента на рачун других, прекид саборности Истине.

А.Шмеман,ЗА ЖИВОТ СВЕТА – светотајинска философија живота, Београд – Никшић, 1994, стр.125 

· јерес- Хришћанске јереси су у ствари биле стварни носиоци покушаја потпуне јелинизације Хришћанства. (ф.н.9- О отме више: G. Florovsky, Collected Works, vol. II> Christianiti and Culture, vol. III: Crestion and Redemption (Nordland Publishing Company), Belmont, Masachusetts 1974-1976) (Пролегомена за исихастичку гносеологију)
јеромон. Атанасије (Јевтић), Духовност Православља, Храст, Београд 1990, стр. 126.

· ЈЕРЕС ЈЕРЕТИЦИ ЦРКВА- Или су православни Црква или су то јеретици, али не могу бити Црква. Јеретици и шизматици нису у Цркви, него су ван ње. Они су ван затовреног врта, они немају приступ затовреном извору. Због тога католичанска (саборна) Црква нема ничег заједничког са јеретицима и шизматицима. Јеретици не верују у истог Оца у Кога верују православни, и не верују у истог Христа и Духа Светога. Ако би они (јеретици) чак пролили и своју крв у време гоњења, они ни тада не би били Христови сведоци (μαρτυρες), јер је њихова жртва бесплодна као што им је и све бесплодно. Само је једна Невеста Христова, и који нису са њом, они су против Христа. Сам Христос је заувек утврдио јединство цркве, заповедивши: ''И биће једно стадо и један пастир'' (Јн. 10.16). То стадо јесте католичанска Црква, а не јеретици и шизматици, пошто је стадо једно, а јеретици нису у стаду. У стаду су само деца Цркве, а да би некоме Бог био Отац, пре свега, трба имати Цркву за мајку, а то је немогуће онима који хуле на Оцаи Христа Спаситеља.
Протопрезвитер Николај Афанасјев, Una sancta (Једна Света); Студије и чланци, Библиотека Преподобни Рафаило банатски, посебна издања, књига 21 д, Вршац 2003, стр. 268.
· ЈЕРЕТИЦИ- (Као и кушач приликом кушања Христа у пустињи) Оно, што му је било потебо, узимао је из Писма док је оно што му је противуречио, одбацивао. Тако и јеретици узимају из Писма оно, што им је потребно за њихова саблажњива учења, истовремено одбацујући оно што противречи њиховој заблуди. На тај начин јасно показују да су ученици овог учитеља (ђавола). (св. Ј. Сирин тум. 4 јеванђ)
Господ говори- свети оци тумаче јевенђеље, Образ светачки књ. 41., Београд 2002., стр. 274.
· мошти агиазма света водица – У нашој Цркви дакле, постоји благодат Светога Духа. У нашој Цркви постоје Свети људи до данас. Мошти многих Светитеља остају читаве, мироточиве, мимирисне, чудотоворне. Где се ово још може видети? У којој секти и у којој ''цркви'' могу да изваде тело из гроба и да оно мирише? Можда сте чули да су костурнице на Светој Гори испуњене мирисима јер се међу костима отаца налазе и мошти светих монаха. Све ово се догађа због присуства Духа Светога.
Осим тога сама агиазма (света водица) Православних остаје неукварена. ако имате агиазму у својој кући, знајте, да колико год времена протекло, она се неће покварити.

Георгије Капсанис, Крст Христов и његов значај у нашем животу – Искуства благодати Божије, задужбина Светог манастира Хиландара, Београд 2004. ,стр. 85.
· секта- Преко секти, ђаво покушава да уништи Цркву, али се ово на концу окреће на његову пропаст. он мисли да чини зло Христу, Цркви и хришћанима кад против њих војује али на крају он бива тај који је уништен. Рат који ђаво води против Цркве, Свети Бог окреће на добро. Православни се учвршћују у вери, јављају се нови мученици и исповедници, велики богослови и бранитељи вере Православне.
Георгије Капсанис, Крст Христов и његов значај у нашем животу – Искуства благодати Божије, задужбина Светог манастира Хиландара, Београд 2004. ,стр. 86.
· секта- Секта је свака социјална група која, без обзира на начин регистрације, форму организовања и број лчанова, врши преварну злоупотребу, знање, незнање или ситуацију слабости појединаца изазивајући код њих физичке или психичке последице. Значи секте искоришћавају нечије незнање, болест, слабост, усамљеност, старост, младост итд.
Православље, бр. 901, 1. октобар 2004., друштвена тема- Организовано зло – секте разговор са капетаном полиције Зораном Луковићем, стр.30.
· секта раскол- Расколи нису тек пуке амбиције људи који жуде за влашћу, то је пре свега злочин против саме природе цркве. Господ наш Исус Христос заповедио је својим апостолима, а преко њих и свима нама, да чувамо црквено јединство, јер оно представља мистички израз Његовог тела.
Православље, бр. 910, 15. фебруар 2005.,интервју са патријархом московским Алексејем II – Жива рана на здравом телу Цркве, стр. 10.
· секта црква- Расколи и секте у историји Цркве биле су појаве које су повремено покушавале да разбију јединство Цркве и од њеног спасоносног Богочовечанског тела, то јест од живе око Христа духовне заједнице деце Божије, одвоје појединце или веће групе. Основно зло раскола и секте било је увек: неосећање и неживљење благодатне реалности Цркве, и зато нарушавање јединства Цркве као Богочовечанске заједнице наше са Христом, и у Христу са Светом Тројицом и међусобно, благодаћу Духа Светога.
Православље, бр. 901, 1. октобар 2004., Расколи и секте у историји Цркве – еп Атанасије Јевтић, стр. 15
· СЕКТА- Секта хоће да се спасе сама, она не жели да се спасава са светом. У психологији секташтва постоји удубљивање у себе, умишљеност, самозадовољство. Секташка психологија презире свет и увек је спремна да осуди велики део света на уништење као нешто ниже. Секташпка психологија у суштини није хришћанска, у њој нема хришћанског универзализма и хришћанске светске љубави. Она не жели да зна  да Христос није само Спаситељ мене и моје лађе, Већ и Спаситељ света. 
В. Јеротић, Мудри као змије и безазлени као голубови, Гутенбергова галаксија, Београд 2003, стр. 254.

· СЕКТАШТВО- (Као и кушач приликом кушања Христа у пустињи) Оно, што му је било потебо, узимао је из Писма док је оно што му је противуречио, одбацивао. Тако и јеретици узимају из Писма оно, што им је потребно за њихова саблажњива учења, истовремено одбацујући оно што противречи њиховој заблуди. На тај начин јасно показују да су ученици овог учитеља (ђавола). (св. Ј. Сирин тум. 4 јеванђ)
Господ говори- свети оци тумаче јевенђеље, Образ светачки књ. 41., Београд 2002., стр. 274.

· СЕКТЕ-Оно што је леукемија или рак на тијелу једног човјека, секташтво је у једном народу.
Л.Милин

· СЕКТЕ ПОГОДНО СТАЊЕ- У чему су још разни успеси секти? У времену цветања национализма, који се лако претвара у шовинизам, у времену насиља и распрострањене људске равнодушности према онима који пате, окји су гладни и земаљске и небеске хране, у времену у коме се сваки други брак раставља, а деца или млади људи остају незаштићени и жељни било какве и било од кога човека или организације мало топлине и бриге о њиховој личној судбини, разне секте, ово морамо признати, пружају помоћ, утеху и бригу онима који им прилазе. Немојмо бити патетични, па рећи: да, секташи, увек добро организопвани и богати, сада, тобож, спасавају хришћанске  и нехришћанске бескућнике, али с оне стране чека их вечно проклетство! Зашто није добро бити, као православни верник, на такав начин ганутљиво радостан? Из једног, једноставног, разлога: што онда и ми, као православни верници, примамо секташки дух, према познатом емпиријски много пута доказаном механизму, несвесне ''идентификације са агресором''. Морамоп се строго чувати, као православни људи, да наша искрена православна ревност не пређе у фанатизам.

В. Јеротић, Мудри као змије и безазлени као голубови, Гутенбергова галаксија, Београд 2003, стр. 252/253.
· СЕКТЕ-Учење Јеховиних свједока (и свих других псеудохришћанских секти) је слабашна биљчица изникла на богатом тлу искуства и знања св. Отаца Цркве и служи се донекле терминима и њиховим појмовима, само изопаченим.

Прав. и сектеII,стр.148

· СЕКТЕ-Зло секташтва је горе од свих зала (убиства, криминала, наркоманије итд.) (Гал.1.8-9.)
Прав. и сектеII,стр.176

· СЕКТЕ-Чувај се, чедо, кривовјераца и сваког разговора с њима, јер се и наша земља њима напуни.Ако ко спасава душу своју, чини то само живећи у Православној Вјери.Јер нема друге вјере боље од наше Свете вјере Православне.

Св.Теодосије Печарски  Прав. и сектеII,стр.181

· црква секта- Расколи и секте у историји Цркве биле су појаве које су повремено покушавали да разбију јединство Цркве и од њеног спасоносног Богочовечанског тела, то јест од живе око Христа и у Христу духовне заједнице деце Божије, одвоје појединце или веће групе. Основно зло раскола и секти било је увек: неосећање и неживљење благодатне реалности Цркве, и зато нарушавање јединства Цркве као Богочовечанске заједнице наше са Христом, и у Хроисту са Светом Тројицом и међусобно, благодаћу Духа Светога.
Православље бр. 901 1. окт. 2004., еп. Атанасије Јевтић – Расколи и секте у историји Цркве, стр. 15.
