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Увајте, чедо моје, српска имена.И по њима се наш народ познаје међу другим именима.Имена наших отаца и матера, наше браће и сестара и наша рођена имена, Растко сине, света су колико и ова светачка која сада носимо.

Свештеници туђи, и грчки и латински, радо би нам туђинска имена понадјевали.Радо би нам затријели свако име српско и свако сјеме српско.

А шта би било кад би баш сваки Србин себи света имена понадјевали?

Бојим се да онда више не би било Срба.А вјера наша није да уништи Србе, Србију и све што је српско, него да их укријепи.Прелијепа су српска имена.

Узми, чедо моје, било какво српско име.Узми, ево, Добрашина.Па шта фали нашем Добрашину?Има у том имену, у Добрашину, много добра и нешто више од добра, јер да није тако, било бо просто Добро.Тако и наше име Добрило, не значи само да је он добар него да и друге добри и подобрава.Шта би ми, чедо моје, без нашег Добре и Добраша, Добрашина и Добреше, Добрице и Добрихне, Добрила и Добромила, Добримира и Добринка, Добрише и Добривоја, Доброја и Доброје, Доброхвала и Доброљуба, Добромира и Доброње, Доброслава и Доброте?Народ који има толико доброте у својим именима може бити само Божији народ.Именима својим они чувају доброту, жуде за њом и проносе је свијетом.Не смојемо им одузимати ту доброту, у душу их дирати.У именима је душа народна.

Не кажем ја, чедо моје, да не ваља и нашем народу давати света имена.Ваља, али не свима и не силом.Полако и помало, као што се квасац и со у хљеб меће да хљеб набуја и буде укуснији.Ни хљеб у којему је превише соли и квасца није за јело.

Ми смо, чедо моје, отпочели велику војну за вјеру и за Србију.А у тој војни ми не смијемо добити вјеру и изгубити Србију.

Боже, шта да чинимо?Одузимамо овоме народу његови стару вјеру, уништавамо њихова светилишта и старе богове.Забрањујемо њихове старе обреде и обичаје.Душу му преврћемо.Ево сад смо почели да му имена замјењујемо туђим иако светим именима.Боже, хоће ли ишта остати од овога народа?Хоће ли га бити кад све посвршавамо што смо наумили?Хоћемо ли иза себе оставити само пустош и рушевине?а рушити морамо, рушити и уништавати да би смо могли стварати.О Боже, дај нам да што више створимо, а да што мање уништимо и срушимо.

Не дирајмо им у имена.Невина су им и прелијепа.Додајмо им покоје свето име и биће доста и Богу и народу.Зашто да им дајемо туђа и невољена имена, за која они не знају ко их је и зашто носио.Не одузимајмо им оно што им је најмилије и најљепше, што им је љубав смишљала и у имена стављала.У тим именима им је тајна живота, љубави и среће.Смислили су најљепша имена на свијету, прелијепа звуком и богата смислом.Било би одвећ тужно кад у овој земљи не би више било Држислава, Војислава и Владимира.Ко би нам државу стварао, државу бранио и државом владао?Шта ће добити кад нам просте чобанице и себарке постану Анастазије, Теодоре, Симониде, Веронике и Магдалене или неке друге светице и царице?Хоће ли бити боље од наших Милица, Даница, Цвијета или Танкосава?Колико радовања има у Радојки и Радовану, милине у Милинки и Милуну, славе у Славни и Славољубу, тишине у Тијани и Тихомиру?Бујне ли косе у Косари, миља ли у Миљани и Миљану, мириса у Љубици и Миомиру, душе у Душану и Душици.Златко и Злата златом нас позлаћују, Сребренка нас сребром сребрила.Ко би нас бранио да немамо толико Бранислава.Ко би од нас зло одгонио да нам није Злогоње.Биље не би се звало биљем да није Биљане.За благост не би смо знали да није Блажа, Благоја и Блаженке.Ко би нам њежност чувао да није грубе, Грубише и Грубана,Мир нам не би имао ко љубити да нам није Мирољуба и Мирослава.Најљепша пјесмарица могла би се испјевати од наших имена, у ниску би се као бисери могла овако низати наша имена!А шта ми чинимо?

Зато добро запамти, чедо моје мило: никада нећемо бити већи христјани ако мање будемо Срби.

Ја се дивим силној моћи нашега народа да све учини сличним себи, да све посрби.Видиш ли шта се дешава: ми бисмо да похришћанимо Србе, а они посрбе хришћанство.Сваки народ и даје нешто хришћанству.а кад му даде, хришћанство више не може да му буде туђе, него његово.И што му више даје, и што више од њега кроз своју душу прима, то овај народ све више постаје хришћански.Ја више волим посрбљеног хришћанина него христијанизираног србина, јер је на свијету много хришћана, а један је Србин.Многи би са истока и са запада да нас кроз хришћанство посвоје и униште, а на нама је, чедо моје, да у хришћанству опстанемо и своји останемо.У том је смисао наше вјере.

Наша вјера јесте хришћанска, наше хришћанство је православно, а наше православље је српско.Тако је и тако ће се звати.То је моја вјера и моје ВЈЕРУЈУ. 
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